

# 最快4小时 最远到新疆

## 快递物流企业火力全开为杨梅运输提速

眼下,宁波人最爱的地产水果杨梅迎来高光时刻。尽管今年杨梅的上市时间比往年推迟了,却依旧不影响等了它们一年的食客们的期盼。

这几日,余姚、慈溪等杨梅核心产区的果农们开启了“战斗模式”。与他们打配合一起忙碌的,还有宁波的快递物流企业。今年,邮政、顺丰、德邦、京东、韵达等多家快递物流企业都投入了大量人力物力,确保这种金贵的时令水果能在下树后的第一时间到达消费者手中。



工作人员正在对杨梅进行人工筛选。

### 全国64城今发明至

为了让消费者能尝到最新鲜的杨梅,保障梅农的发货速度,余姚邮政在杨梅采摘第一线设立了50个EMS极速鲜收寄点。

6月15日7点,余姚丈亭梅溪村的邮政收寄点就开始进入工作状态。工作人员从当地梅农手里接过清晨采摘下来的杨梅,第一时间进行封装、打包、收寄、发运。每颗杨梅经过人工筛选,住进了独立的“小房子”,不仅能在运输过程中保障杨梅不被磕碰

坏,也提升了寄递杨梅的“颜值”。

此外,余姚邮政冷链车由去年的2辆增加至6辆进行交替,全天候轮班收货,极大缩减了转运过程中的等待时间。“考虑到杨梅的保鲜性,目的地一般是两日内可以送到的地方,目前我们最远能送到新疆。”工作人员说。

同时助力本地杨梅“旅途顺利”的,还有顺丰速运。今年顺丰在宁波增设了167多个杨梅便民寄递点,投入工作人员3000多人

次,通过智能设备、智慧网络、智慧决策,精准匹配干支线、航空等多种运输工具和配送体系,为杨梅出征“加速度”。

“今年我们可以保障全国159个城市的杨梅寄递工作,较去年增加包括吉林市、许昌市等在内的5个城市,其中64城可以实现今天寄明天到。同城最快4小时,基本可以做到杨梅下了树马上送走。”顺丰速运相关负责人告诉记者。

### 结对帮扶助农共富

除了效率高、覆盖广,记者了解到,今年的杨梅寄递保障工作还有了“助农共富”的烙印。余姚邮政寄递事业部负责人施先生告诉记者,为了助力杨梅销售,提升果农的收入,今年余姚邮政在寄递价格上将执行优于市场价的“助农价”,平均每件可为梅农省下7元-8元运费。同时,他们还与丈亭镇梅溪村梅农中的部分低收入农户建立了结

对帮扶,为他们的600筐杨梅销售打“包票”。同时赠送“梅农采摘意外险”、防暑用品等,全方位助力梅农。

据宁波邮政管理局统计,近年来,通过快递物流“走出去”的宁波农特产品,平均每年有近千万票,产品远销日本、韩国以及东南亚地区,为农户实现超过20亿元的销售收入,带动了相关企业的业务发展。例如,宁波

市邮政公司借助其3300个邮乐购站点和邮乐网、邮乐小店等平台,加大工业品下乡和农产品外销力度,实现农产品外销3200万元,同比增长4%。顺丰则通过和宁波海关对接“农产品上飞机的绿色通道”,进一步缩短宁波农特产“旅途时间”,增加了其经济价值。

记者 黎莉 通讯员 刘晓阳 黄海燕 康晓娟 文/摄

## “西菜东调”补空档 西北高原夏菜热销我市

来自两千公里外的黄土高原的娃娃菜、花菜、包心菜最近源源不断地供应宁波市场,日均销售量300吨-500吨。刚刚从高原菜田里采摘、收割的新鲜夏菜经过20小时左右的物流运输,批量运抵宁波蔬菜批发市场。

兰州,是宁波“菜篮子”省外保供基地之一。每年5月-10月是兰州高原夏菜的销售旺季,较好地弥补了长三角地区夏季蔬菜供应的缺口。得益于黄土高原得天独厚的地理条件,那里海拔高、光照足,鲜美的“甘陇味儿”得以充分积蓄。同时,在当地夏季气温的加持下,病虫害影响较小,促使高原夏菜产量高、质量优。

作为华东地区颇具影响力的农产品集散中心,宁波蔬菜批发市场凭借自身的流通优势,持续拓宽高原夏菜销路,经营主体由2012年的4家发展到现在的10余家,经营品种与日俱增,涵盖娃娃菜、花菜、包心菜、香乌笋等品种。

“兰州菜品品质好、口感佳,又是当季蔬菜,深受宁波市民喜欢,销量很大。”宁波蔬菜批发市场相关负责人介绍,目前,兰州菜篮子基地采收繁忙,菜农们忙着田间采收、包装分拣、冷库预冷、装货发车,每一道环节都有序运转。

据介绍,目前上市的兰州高原夏菜是“西菜东调”的主要商品,与云南、山东寿光等保供基地的蔬菜形成互补关系,确保甬城“菜篮子”供应充足。近一周,宁波蔬菜批发市场日均供应蔬菜稳定在近3000吨,动态储备日均约4020吨,整体均价每公斤2.29元左右,环比下降3.7%。

记者 周晖 通讯员 汪家桐 余茜茜



兰州高原夏菜长势喜人。

# 工行宁波市分行助企纾困持续发力

疫情下,不少企业面临多重困难,也亟需金融“甘霖”润泽。工行宁波市分行主动出击,及时了解企业经营现状、财务状况、融资需求和金融服务诉求,寻求为企业纾困的方案。

3月以来,国内外疫情形势严峻,尤其受上海疫情影响,国际快递出现了停止揽收、邮件滞留等现象,导致进口企业拿不到提单、无法提货、货物滞港。工行宁波市分行主动出击,第一时间联系工行总行国际业务部和单证中心,为宁波企业一对一制定便利化服务方案,帮助客户解决提货难题。对国际快递无法正常寄送情况下货物即将到港的情况,进出口双方协商一致,通过加押报文和指定邮箱办理电邮交单,使进口商尽早提货,出口商顺利凭电子单据收汇。工行宁波市分行现已为宁波9家企业办理邮件交单,金额达8200万美元。同时,工行宁波市分行还通过提货担保、电放提单等方式解决宁波企业提货问题。

宁波一家主营洗衣设备经营和衣物

洗染的企业在过去一年经营中碰到困难,曾联系多家银行无果。近日,工行宁波东门支行客户经理在走访中了解到,由于疫情影响,企业进货成本提高,且未收到上游销售款项。而原来签订的贷款合同也临近支付期限,急需一笔资金周转。该行客户经理通过可随借随还、额度循环、利率低、申请便捷的工行“e抵快贷”,为企业放贷200万元,解决了企业的融资需求。对于没有足额有效的抵押物的企业,工行宁波市分行通过与税务部门的数据信息共享,运用“税务贷”,有效解决小微企业融资难题。

工行宁波奉化支行全力支持区域内小微企业保经营、稳发展,精准对接区政府纾困助企融资财政贴息政策,迅速行动、主动作为,第一时间成立纾困专班,通过走访企业,积极做好政策宣讲,做好贷款利息补助工作,确保政策红利尽享。根据企业需求和经营情况给予融资支持,切实帮助小微企业纾困解难。

在助企纾困中,工行宁波市分行还



工行宁波市分行信贷人员到宁波某新材料科技有限公司生产车间,及时了解企业经营情况和融资需求。  
通讯员 沈颖俊 摄

与宁波市农业农村局建立全面战略合作关系。在未来三年,该行将新增涉农贷款综合授信不低于350亿元、涉农综合授信不低于1000亿元,努力实现农业农

村信贷产品更加丰富、农民贷款便捷程度进一步提高、农民贷款成本进一步降低,逐步提高涉农金融业务的比重。

记者 周雁 通讯员 沈颖俊